新《机动车强制报废标准规定》施行,小、微型私家车无使用年限限制

本报5月2日讯(记者 杨万 **宋昊阳)**从5月1日起,新 的《机动车强制报废标准规 定》正式施行, 小、微型私家 车将无使用年限限制。新规定 实行后,不少想买车的市民表 示,将会考虑购买二手车。而 二手车市场工作人员也据此推 测, 今后二手车车源和交易量 将有较大幅度增长。

从5月1日起,由商务部、 发改委等联合公布的《机动车 强制报废标准规定》正式施 行。该规定明确小、微型私家 车无使用年限限制, 行驶上限 为60万公里。同时规定,已注 册的机动车在检验有效期届满 后,三个机动车检验周期内未 取得机动车检验合格标志的, 将被强制报废。

新规对于二手车市场将有 怎样的影响?2日,记者来到 潍坊市广潍二手车交易市场。 记者发现, 二手车市场上有很 多七八成新的车,工作人员告 诉记者,这里的车基本上都是 "真正 开了3年到8年的旧车。 开了15年的二手车并不多,每 30辆车能有一辆吧。

该工作人员提到,目前他 所知道的国家对报废车最高补 贴可达18000元, "但一般达 不到这么高,加上报废名额有 限,有时候一年也没有名额, 车没什么大问题的话,很多车 主会选择继续开"

正在二手车市场购车的张 先生告诉记者,前两个月,他 在二手车市场看中了一辆捷 达,行驶里程不多,保养得也 不错,但使用年限已达7年, 这让他犹豫不决。而在听说私 家车强制报废将要取消后,张 先生便下定决心来此购车了 有不少有意向购车的市民也表 示,将把车况较好的二手车考 虑在购买范围内。

广潍二手车市场工作人员 告诉记者,5月1日之后私家车 取消了报废年限, 二手车商肯 定会增加对长年设限车型的收 购,可供选择的二手车源会大 幅增加, 随之二手车交易量也 将出现增长。



记者调查>>

少数旧车到年限仍继续开

行方便,买了一辆二手小奥拓。"是1998年的 化油器奥拓,到今年刚刚15年",小刘告诉记 者,车是他从个人二手车贩子那里买的,并 没有通过二手车市场,便宜很多,只花了 6000多元

"报废不太可能,只要能开一般都会继 续开",小刘说,这辆奥拓年数虽多,但并没 出现过毛病,"早期的经典车型,最后一批原 装进口发动机,质量很好。"

小刘坦言,自己也想过将车报废,但二

手车车商告诉他,这辆车如果报废了,几乎 "分文不值"。六千多元买的车,国家能补助 超过一千块钱都很难。因此,尽管车已经到 了旧规定中15年的报废年限,小刘仍打算继 续开。

在采访中,大部分车主对私家车强制报 废年限取消的规定表示赞同。车主刘先生算 了一笔账,去年圣诞节他买了一辆"神行 者",平时上下班使用,过年过节时带家人游 玩,到今年5月份跑了5000公里,一年最多也 就行驶1万5千公里左右,15年才跑20多万公

里。只要保养得好,15年后性能还是不错的, 完全可以继续行驶,将其报废是一种浪费。

此外,记者采访多数车主了解到,大部 分私家车更新换代快,很多车根本开不到15 年。取消了私家车的使用年限,就意味着车 主不用再顾虑必须在限期内把车用尽用好, 在选车时则可能会更多考虑选一些既节约 用车成本,又可以延长使用年限的中高档 车。这样品质较高、性价比较高的中高档新 车将成为更多车主的选择。

本报记者 杨万卿 宋昊阳

8年以上的旧车 提个醒>>

新《机动车强制报废标准规定》实行 后,不少想买车的市民将目光瞄准了二手 车市场。2日,记者调查了解到,尽管新 规对小、微型私家车不再限制使用年限, 但是大部分保险公司的车辆商业险都对投 保车辆的年限做出了规定。

2日,记者就此咨询了太平洋保险公 司潍坊分公司。工作人员告诉记者, 目前 该公司对于投保的车辆年限有着不同的规

定。在交强险、第三者险和司机乘客险方 面,该保险公司并没有对车辆的年限做出 规定, 但是在商业险方面, 该公司规定投 保车损险、玻璃险和盗抢险的年限都是8 年,超出8年的车辆一般来说不会再对其 办理相关投保,而自然险的投保年限为6 年,超出6年的车辆一般不再为其办理自 然险。

阳光保险潍坊分公司的工作人员也

介绍,该公司对于强险、第三者险和司 机乘客险等险种都没有年限限制。而商 业险方面,车损险等险种有8年的车辆年 限限制。工作人员说,一般来说商业险 都是有年限限制的,但是不少保险公司 会推出优惠活动,对于老用户办理续保 业务, 该公司将会视用户的车况而定是 否可以延长该用户的续保时间。

本报记者 宋昊阳 杨万卿

潍坊市区公共自行车出台初步实施细则

本报5月2日讯(记者 董惠)2日,记者 采访了解到,潍坊市市政局近日发布市区 公共自行车租赁初步实施细则。按照计 划,今年潍坊将完成公共自行车系统的初 建并投入运营,初建规模定位为500余个 站点、大约15000辆自行车。该系统以金融 IC卡和手机借还车为主要方式,一小时内 乘用免费。

潍坊市区公共自行车租赁系统,是 2013年市政府确定的民生实事之一。今年 以来,市委、市政府计划通过在市区建设 公共自行车租赁系统,方便群众出行。 胎,不仅耐磨,而且一般情况下也不用担

区、坊子区、寒亭区和高新开发区的建成 区、"三河"沿岸及城市其他风景区。滨海 区、峡山区也要适时启动本区域的公共自 行车系统建设。

今年将完成初建并投入运营,初建规 模定位为500余个站点、大约15000辆自行 车。根据城市发展需要和市民需求,市区 公共目仃牛系统规模将逐年提升,到2015 年底达到30000辆以上投放规模。

据介绍,公共自行车将采用实心轮

心爆胎等问题的出现。另外,系统实施后, 租赁系统以金融IC卡和手机借还车为主 要方式,同时预留扩展和升级空间。

收费方式将执行短时乘用免费的原 则,每次租车费用分段计费,合计总费用从 租用公共自行车的IC卡或其他关联账户中 结算扣取,具体标准为,1小时内(含)免费;1 小时以上至2小时(含),收取1元;2小时以上 至3小时(含),收取2元;租车超过3小时,按 每小时3元计费(不足1小时的按1小时计 费);每次使用超过24小时实行惩罚性收费, 24小时后每小时30元,1000元封顶。

居然之家强势入驻潍坊

打造管理和服务最好的家居商场之一

本报讯 居然之家2008年 入驻山东,现阶段由于受房产 调控政策的影响,家居市场略 显低迷,而居然之家潍坊店的 到来正给鲁东地区家居市场 打了一剂强心针,逆市求赢。 居然之家潍坊店将以"一流的 设计、一流的商品、一流的服 务"为鲁东地区的顾客营造时 尚温馨之家,为鲁东地区家居 消费者提供全新的消费模式,

同时也把先进的管理、优质的 售后服务、优雅的购物环境引 入鲁东地区,打造管理和服务 最好的家居商场之一

13年来,居然之家专注于 家居商场运营,精研家居商场 管理模式,细究家居消费者行 为、心理、习惯。常态促销、特 种促销、异业联盟、团购、会员 制等数十种成熟市场运营方 式组合运作;5大金牌服务承

诺,打造完善的服务体系;专 业的家居商场管理团队,全方 位打造最为专业的家居商场。

居然之家与国内外一千 五百余家一线家居品牌签订 战略合作协议,各大名牌主力 店进驻,集合抱之力,打造品 牌集群,携手国内外一线品牌 共享城市建设盛宴,演绎潍坊 商业新传奇。

居然之家潍坊店位于潍

坊市奎文区鸢飞路与玉清东 街交汇处,总建筑面积5.5万平 米,项目位于潍坊市奎文区核 心位置,周边高档社区林立, 是潍坊市政府未来重点发展 区域,地理位置优越,辐射能 力强

居然之家潍坊店,雄踞黄 金区位,顺天时,占地利,聚人 和,开启了在鲁东战略发展的 新局面。

潍坊市政局广征市民建议

您对租车系统 有啥好想法

2日,记者采访了解到,在 确定实施公共自行车租赁系统以 来,潍坊市政局已先后组织奎 文、潍城、寒亭、坊子等区执法 分局、高新城建局工作人员走进 各个社区, 召开座谈会及发放调 查问卷。同时,也邀请潍坊市人 大代表、政协委员等查看公共自 行车租赁系统准备情况, 为系统 实施建言献策

市政局工作人员介绍, 现在 这两部分意见目前正在进行汇 总。同时, 为了更好地完成项目 建设, 使方案更加科学合理, 方 便广大市民出行, 市政局也发布 了市区公共自行车租赁系统征求 市民意见书, 欢迎市民积极献计 献策。

如果您对市区自行车租赁系 统, 如系统实施范围、借还方 式、缴费标准有任何意见和建 议,请于5月15日之前向市政局 反馈, 联系电话: 8096070, 8096058, 电子邮箱: sz8235055@ 126.com, wfcgxjk@163.com.

本报记者 董惠